

前11个月我省外贸总值超7700亿元增8% 郑州进出口逾5450亿元贡献超七成

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 侯爱敏)郑州海关昨日发布消息,今年前11个月,我省外贸进出口总值完成7709.3亿元,同比增长8%。其中,出口4752.4亿元,增长10%;进口2956.9亿元,增长5%;贸易顺差1795.5亿元,扩大19.2%。前11个月,郑州外贸总值完成5450.8亿元,占全省外贸总值的70.7%。

前11个月,全省外贸进出口呈现出四方面特点。

从市场结构看 五大贸易伙伴占比逾六成

对主要贸易伙伴进出口保持增长,对其他RCEP成员国和“一带一路”沿线国家进出口增速高于整体。前11个月,美国、东盟、欧盟(27国,不含英国)、中国台湾、韩国为我省前五大贸易伙伴,分别进出口1598.8亿元、1053.3亿元、857.3亿元、761亿元和756.7亿元,分

别增长1.3%、31.4%、14.7%、4.7%和19.7%,合计占同期全省外贸总值的65.2%,占比较去年同期提升2.3个百分点。此外,我省对其他RCEP成员国进出口2329.9亿元,增长19.4%,占30.2%;对“一带一路”沿线国家进出口2048亿元,增长30.4%,占26.6%。

从经营主体看 民企增速最快占比提升

前11个月,全省民营企业进出口3698亿元,增长14%,占同期全省外贸总值的48%,占比较去年同

期提升2.5个百分点;外商投资企业进出口3339.1亿元,增长2.6%,占43.3%,占比下滑2.3个百分点。

从商品结构看 超五成为手机及其零部件

超五成为手机及其零部件进出口,新能源汽车出口和原油等能源产品进口倍增。前11个月,手机及其零部件为我省主要进出口商品,手机、集成电路、音视频零件、平板显示模组等4项商品合计进出口4016.7亿元,占全省

进出口总值的52.1%。同期,出口方面,劳动密集型产品、铝材、农产品及汽车增速均高于全省出口平均增速;进口方面,金属矿及矿砂下降超一成,能源产品和农产品增速高于全省进口平均增速。

从贸易结构看 加工贸易占近六成

近六成以加工贸易方式进出口,一般贸易和保税物流进出口占比提升。前11个月,我省以加工贸易方式进出口4552.6亿元,增长3.9%,占全省外贸进出口值的59.1%,占比较去年同期下降2.4个百分点;以一般贸易方式进出口2761.8亿元,增长13.2%,占35.8%,占比提升1.6个百分点;以保税物流方式进出口338.4亿元,增长27.3%,占4.4%,占比提升0.7个百分点。前11个月,我省综合保税区进出口合计4616.8亿元,增长2.6%,占同期全省外贸总值的59.9%。

晚高峰开启“绿色生命通道” 郑州铁骑一路护送危重病人就医

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张玉东 通讯员 叶庭文/图)“你好,110,我这里有一名危重病人需要转院到郑州大学第五附属医院治疗,请求帮助护送。”近日,商丘一名突发脑出血患者在郑州交警护送下,30分钟路程仅用13分钟,顺利到达医院接受抢救。

交警在连霍高速惠济站处会合后,30分钟路程仅用13分钟!

12月9日18时许,郑州交警五支队接到110指挥中心指令后,与求助人取得联系,当时运送患者的救护车已经到达开封市界。交警铁骑队员和求助人约定在连霍高速惠济站下高速处会合。

18时31分,交警铁骑队员接到求助救护车。正值交通晚高峰,交警五支队指挥中心一方面安排各一线执勤岗位机动力量,疏导沿线车辆确保道路畅通;另一方面联系110指挥中心上报行驶路线,为救助患者开启紧急“绿



交警护送危重病人到医院

色生命通道”。

“走,走,跟上,注意避让。”交警开启警灯拉响警笛在前方开道,不断用喊话器呼叫前方车辆注意避让。18时44分,车队一行

顺利赶到郑州大学第五附属医院,原本30分钟的路程缩短至13分钟,为患者及时得到救助争取了宝贵时间。

目前,该名患者病情稳定。



以案说法

上班去趟厕所摔骨折了 算不算工伤

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 鲁燕 通讯员 左世友 王利)王某在工作期间去厕所途中不慎摔伤,算不算工伤?12月12日上午,河南新郑法院成功调解了一起提供劳务者受害责任纠纷案件,最终双方握手言和。

案情

上班期间滑倒摔骨折 劳务公司拒赔
今年8月,新郑市某劳务公司雇用新郑八千乡的王某从事货运劳务。工作期间,王某去厕所途中不慎滑倒,导致右桡骨粉碎性骨折。事故发生后,王某向劳务公司索赔1.5万余元,劳务公司认为是王某去厕所自己摔倒的,应由自己负责,双方就赔偿问题争执不下,一直无法达成一致意见,王某将新郑市某劳务公司诉至法院。

新郑法院法官赵晓维承办该案,在庭审中,双方对于赔偿金额分歧较大,但均有调解意愿。赵晓维决定从被告新郑市某劳务公司入手,向其耐心讲解王某主张的每一项赔偿项目的法律依据和计算标准,讲明判决和调解的不同影响和后果。

赵晓维表示,王某提供劳务受伤,劳务公司应当承担相应责任。王某自身也有过错,劳务公司责任应减轻,且王某提供部分证据存疑,如果继续诉讼双方所付出的诉讼成本均较高。

经过两个小时的耐心调解,赵晓维4次向双方征求统一意见。最终,劳务公司赔偿王某1.3万元,并承担案件受理费,王某放弃其他诉求,双方达成和解。

说法

预估工作技能 购买相应保险

赵晓维说,该案中,通过快速调解这起提供劳务者受害责任纠纷案件,阐明劳务者在提供劳务时要与正规的劳务派遣公司签订劳务合同,切实预防风险;接收劳务者也要谨慎选择用工途径,对提供劳务者的工作技能进行预先评估,购买相应的保险,提高风险防范和安全保障意识。